

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

КТО НАМ МЕШАЛ, ТОТ НАМ ПОМОГ

Большинство жителей Лучек, отчасти и Сланцев, после нового года были озадачены неожиданно возникшей проблемой — прием телепрограмм «5 канала» из Санкт-Петербурга стал давать регулярные сбои. Привыкшие к нашему сервису, сначала люди подумали, что это какая-нибудь очередная авария, которой никто не торопится заняться. Однако поиск причин и виновных долго не мог дать результатов. Выдвигалось несколько версий:

Выяснилось, что жалобы из Лучек на прием регионального ТВ до нового года были связаны с пробными включениями этого передатчика. В первом разговоре с работниками СКТВ военные напрочь отрицали взаимосвязь работы передатчика с плохой видимостью на телескринерах. Но потом, когда эта взаимосвязь была наглядно продемонстрирована на приборах, вину пришлось признать.

Главный инженер СКТВ А. Е. Козлов написал подробное письмо с изложением ситуации главе администрации Я. Я. Богданову. Немного позже по его просьбе из Кингисеппа в наш город прибыл начальник связи майор В. А. Логинов. Что же дала эта встреча, об этом рассказал А. Е. Козлов:

Как и договаривались, в пятницу мы встретились с начальником связи. С пер-

1) авария, 2) плохая работа ретранслятора, 3) проделки СКТВ. Поскольку в городе не одна организация, завязанная на телевидение, то поначалу звонков досталось всем.

Позже работники СКТВ установили, что помеху «5 каналу» дает новый передатчик пограничной комендатуры, разместившийся в Лучках и начавший регулярно работать с нового года.

это надо разрешение округа, да и связь им нужна.

— Какое сейчас качество приема «5 канала»?

— Начальник связи оставил нам свои координаты, так что если будут возникать вопросы или проблемы, мы с ним будем связываться, а при необходимости и вызывать. Качество приема «5 канала» сейчас удовлетворительное, но если оценивать его по 5-балльной системе, этот сигнал я бы оценил на «4». Переговоры идут обычно недолго, возникающая помеха представляет из себя цветную мелкую сетку на экране, на черно-белом телевизоре ее в общем-то не видно.

— Удалось решить все без привлечения местной администрации?

— Если бы у нас возникли какие-то спорные вопросы, если бы, например, тот же начальник связи не за-

хотел бы с нами вообще разговаривать, то после моего письма в администрацию пришлось бы вызывать инспекцию электрорадиосвязи. Эта услуга очень дорогая, а проблема, по существующей практике, затянулась бы в лучшем случае на полгода. Эта комиссия составила бы протокол, написала бы, что виноваты военные, затем последовало бы письмо в окруж. Скорее всего, им привезли бы другую аппаратуру.

— Сейчас жалоб стало меньше?

— Жалобы прекратились сразу. Я не хочу винить местных пограничников. Они выполняли свои приказы, им была отведена эта частота. Но они все поняли, пошли нам навстречу, и мы мирно во всем разобрались, и главное, быстро.

Самое интересное, что они сейчас нам мешают меньше, чем... милиция. В районе больничного городка люди давно мучаются: все переговоры между милиционерами машинами свободно слышно по телевизору — кто из них, куда и зачем поехал.

Многие сейчас обзаводятся радиотелефонами, рациями, это тоже большая помеха. Так что идеальный прием программ телевидения у нас все более сложен.

Записал
А. ЗИНОВЬЕВ.

СПРАВОЧНИК «АБОНЕНТ-95»

По заказу Правительства Ленинградской области АО «Телемедиа» издан телефонный справочник «Абонент-95. Телефонный справочник по Ленинградскому региону.

Впервые изданном справочнике на 77 страницах представлена информация о фирмах, предприятиях, орга-

низациях Ленинградской области, а также С.-Петербурга, Карелии, Пскова, Новгорода, Вологды и Прибалтики. Справочник является предельно полезным при деловом сотрудничестве с областными фирмами, так же, как и при поиске новых партнеров в регионе.

По вопросам приобретения оптовых партий просим обращаться в Ленинградское областное агентство экономического развития по тел.: 315-75-16, 315-77-79.

ВЫСТАВЛЯЕТСЯ НА КОНКУРС

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района продлевает до 15 февраля прием заявок на участие в коммерческом конкурсе по приватизации промплощадки бывшего головного предприятия СПОГАТ, расположенного по ул. Гавриловская, 48. (Условия конкурса см. в газете «Знамя труда» № 228 от 14.12.94).

В дополнение к напечатанному, Комитет выставляет здания базы по отдельности со следующей начальной ценой:

Наименование	Год	Общая площадь, кв. м	Начальная цена в рублях
Материальный склад	1961	42,2	1116620
Административный корпус	1947	491,6	38000000
Склад ГСМ	1958	71	2198080
Здание клуба	1967	295	28600000
Насосная станция	1945	39,2	951552
Склад запчастей	1945	167,2	1196352
Душевая	1950	190	8837702
Здание котельной	1948	160	8372240
Вулканиторский цех	1956		1301094
Плотницкий цех	1956	202,1	5000000
Столовая	1945	187	12267296
Склад оборотных агрегатов	1974	312,4	23657072
Профилакторий	1962		36844080

Возможна оплата в рассрочку. Вскрытие конвертов с предложениями участников конкурса состоится 16 февраля 1995 г. в 10 часов по адресу: г. Сланцы, пер. Трестовский, 6. Номер контактного телефона 2-28-71.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ДЕРЖАТСЯ НА ЭНТУЗИАЗМЕ

В крайне сложных условиях проходит нынешняя зимовка скота на фермах АО «Сланцевское». И одна из главных причин — острая нехватка кормов, причем, как сочных, так и грубых. Ситуация еще более усложнилась после того, как на ферме Втроя сгорело 440 тонн сена, а это равно двухмесячной норме для всего дойного стада. Так что теперь и на сене придется экономить. А если учесть, что и силоса в день каждой буренке достается всего по 6 килограммов вместо 15–20 положенных, и комбикормов они неделями не видят в глаза, то стоит только удивляться, откуда еще и четырехкилограммовые суточные надои набегают.

— Только за счет энтузиазма доярок, тщательного ухода за животными, рационального использования тогого малого, что имеется в хранилищах, и выезжаем. Сейчас у нас одна задача — не допустить дальнейшего спада поголовья. И так уже вместо 1500 коров осталось 900. Но если государство сдержит слово и поможет деньгами в ближайшие дни, то до весны как-нибудь и дотянем, — сказала и. о. главного зоотехника АО «Сланцевское» А. Ф. Смирнова.

СВЕДЕНИЯ

О НАДОЯХ МОЛОКА НА ФЕРМАХ РАЙОНА ЗА ЯНВАРЬ 1995 ГОДА

(в килограммах)

Средний надой от коровы за январь

Наименование ферм и акционерных обществ	факт	план	± к 1994 году
«Родина»	174	248	- 13
Монастырек	209	248	- 67
Перебор	185	248	+ 28
Выскатка	146	248	- 30
«Осыминское»	161	160	+ 21
Поречье	204	190	+ 22
Морди	141	155	+ 11
Звено Г. Н. Крыгиной	104	100	- 22
«Сланцевское»	119	180	- 14
Большие Поля	140	180	- 56
Загривье	123	180	- 33
Степановщина	105	180	+ 34
Гостицы	95	180	- 115
«Аврора»	96	105	- 45
Новоселье	101	110	- 46
Рудно	90	100	- 36
«Старопольское»	79	90	- 6
Шакицы	107	120	- 14
Замошье	78	80	+ 2
Комплекс	59	77	- 17

По району: 126 156 - 11

ПОЗДРАВИЛИ ГЕРОЯ ВОЙНЫ

Да, именно героя, смелого боевого партизана, а затем разведчика, чью грудь украли целый набор орденов и медалей Великой Отечественной войны, а также большого труженика-горняка, удостоенного высоких наград шахтерской доблести. 70-летие со дня рождения Василия Пантелеевича Рославца — отмечено. Его тепло поздравили в кругу активистов районной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил. Председатель совета М. Г. Горбачев зачитал и вручил Василию Пантелеевичу памятный адрес с наилучшими пожеланиями и денежную премию от организации. От имени городской администрации приветственные и поздравительные атрибуты и тоже премию вручила юбиляру В. А. Сорокова. Н. Д. Симченков — член совета ветеранов — своему товарищу по общественной деятельности посвятил стихи.

И конечно, было ответное слово. От всей души Василий Пантелеевич поблагодарил всех за внимание к нему, за память о войне.

Еще и потом ему — хорошему, доброму человеку, воину и труженику — много было поздравлений. Отмечалось то, как он и сейчас деятельен, какой он преданный патриот Родины и как с ним рядом легко и просто работает.

О. СВЕТЛОВА.

Охрану несет спецотряд

(Начало на 2-й стр.).

Выяснилось, что процентов 30 из ребят в прошлом имели маленький криминал. Кто-то по несколько раз в течение года попадал в медвытрезвитель, кто-то в административном порядке наказывался за хулиганство. С такими работниками мы расстались. Теперь при приеме на работу проверка жесткая, почти как при приеме в милицию. И часто у нас работают те, кто оформляет документы для службы в милиции. Это очень хорошая практика. Был даже случай, когда парню отказали в приеме в милицию, потому что у нас он повел себя не лучшим образом.

Заработка плата у работников спецподразделения вдвое ниже средней по городу — оклад 80 тысяч рублей. Да еще, за конкретные задержания, были разовые премии. Эти условия обговорены в контракте. Например, у Олега Будилина и Алексея Фролова (их посты на АО «Завод «Сланцы»), в течение месяца было несколько задержаний за кражу, мелкое хищение, за нарушение контрольно-пропускного режима, за пьяняку на заводе. Естественно, их премировали, поощрили и еще одного работника, уже просбье АО.

В настоящее время спецподразделение охраняет в городе пять объектов. На каждом по два поста. На четырех объектах — АО «Ленинградсланец», АО «Завод «Сланцы», швейная фабрика и мясокомбинат — посты круглосуточные, на рынке — только по выходным дням.

Так как мы можем к ребятам предъявлять требования, больше с них спросить,

то и у руководства охраняемых объектов на них надежды больше. В АО «Завод «Сланцы» наши сотрудники поставлены на усиление к заводской охране, в АО «Ленинградсланец» и на мясокомбинат заменили ими обычных сторожей.

Рынок — особый пост, больше подходит определение «телохранители администрации рынка» — помогают собирать плату за места, поддерживают общественный порядок. Еще до заключения договора ребята поработали два дня, так администратор собрала денег больше, чем за предыдущие выходные. Вопрос с организацией на рынке двух постов был решен.

Более сложные у нас отношения с администрацией швейной фабрики. Они заинтересованы в охране, у них требований к нам больше, есть претензии. Но я уверен, что все будет отложено. Мы понимаем, что наша охрана для предприятий достаточно дорога, поэтому мы заинтересованы в эффективности своей работы. С бухгалтерией мясокомбината мы сделали небольшой подсчет и выяснили, что когда мы сторожей заменили на ребят из спецподразделения, комбинат получил прибыль, хотя работал в обычном режиме. Значит, был заслон краже продукции.

Сторожевой службой и ВОХР охраняется 21 объект. Самый большой долг отделу охраны имеют АО «Полимер» и АО «Ленинградсланец». Дебиторская задолженность предприятий охране — 112 миллионов рублей. Но тем не менее мы будем продолжать нести охрану объектов, и уверены, что руководство предприятий поймет, что эта охрана надежнее, чем обычные сторожа.

Записала
Н. СТЕПАНЕНКО.

КАМЕНЬ МЕСЯЦА

Аметист

По шкале, утвержденной Международной ассоциацией ювелиров, камень-талisman родившихся в феврале — аметист.

Аметист — фиолетовая разновидность кварца. Его название возникло от греческого слова «аметистос», что значит «трезвый», «не пьяный». В античное время этот минерал служил амулетом от пьянства. Возможно, что цвет кристалла, вставленного в перстень или иное изделие, показывал владельцу, насколько нужно разводить вино, которое в те времена пили только с водой.

В средние века аметисту приписали еще массу полезных свойств: отгонять злые мысли, нести удачу во всех делах, особенно в ловле зверя и птицы, предохранять от

отравления, сохранять память, оберегать от воров. Столь полезный камень считался талисманом солдат, кардиналов и архиереев. Кроме того, аметист символизировал верность и преданность. Многие, потеряв мужа или жену, в память об умершем носили кольца с аметистом, поэтому часто его называли «вдовий камень».

Наиболее крупные месторождения аметиста расположены в Германии, Австрии, Ирландии, странах Африки, Бразилии, США, Японии, Австралии, Шри-Ланке, у нас — на Урале, в Средней Азии, в Сибири, в Закавказье и на Кольском полуострове.

От различных воздействий аметист меняет свою окраску. Под действием солнеч-

ОГОРОД НА ПОДОКОНИКЕ

Наши сады и огорода еще завалены снегом и еще далек тот день, когда сможем сорвать мы со своих грядок зеленые перышки лука и разлапистые лепестки петрушки и укропа, а у некоторых неугомонных овощеводов они уже и сегодня ежедневно на обеденном столе. И каждый из нас может последовать их примеру, имея для этого лишь один-два подоконника, большое желание и немножечко опыта.

А для тех, кто еще только думал вырастить зелень на подоконнике, но раньше никогда этим не занимался, — несколько подсказок. Так, для выгонки зелени лука лучше всего использовать невысокую, но широкую кастрюлю. По ее диаметру вырезать круг из фанеры и в шахматном порядке сделать круги стамеской. Укрепить круг в 8 миллиметрах от dna на четыре крючка, изготовленные из проволоки. Чтобы приспособление «заработало», надо кастрюлю наполнить теплой водой, доведя ее уровень несколько выше кружка. И в каждое отверстие вставить по луковице. Пройдет немного дней, и пойдет в рост зеленое перо, которое придаст особую пикиантность любому блюду. Истоцившийся лук можно менять на новый. Для хорошего роста лук надо периодически поливать теплой водой или ненадолго

ставить кастрюлю на остывающую плиту.

Можно выгнать зелень лука и в земле, в ящиках. Если луковицы до посадки не проросли, часть шейки надо отрезать (проросшие не отрезают) и замочить на сутки в теплой воде. Луковицы сажают в сантиметре одна от другой, с усилием вдавливая в почву. Ящики ставят в темное место и поливают теплой водой (30—35 градусов), затем через 2—3 дня переносят к окну, где светло и температура более низкая (12—17 градусов). В первые дни полезно подкармливать лук раствором мочевины (2—3 г на 1 л воды), а через неделю — полным минеральным удобрением (6—8 г городной или цветочной смеси на 1 л воды). Через 10—14 дней после посадки можно собирать урожай.

Вообще огород на подоконнике — хорошее подспорье. Ведь условия на подоконнике — за стеклом, на свету, почти тепличные и они весьма благоприятны для выращивания и укропа, и петрушки. Сеют их обычно в небольшие ящики с плодородной землей. Семена не заглубляют и регулярно поливают теплой водой. Дно ящика лучше выстлать полиэтиленовой пленкой, чтобы не просыпался грунт, сделав в ней вилкой множество отверстий для стока воды и доступа воздуха. Ящики заполняют хорошей перегной-

ной землей. Если ее нет, то можно использовать питательный грунт, который продается в хозяйственных магазинах.

А наиболее «ушные» овощеводы умудряются получать со своих подоконников даже спелые жгучие перцы и помидоры. Семена высевают в марте в деревянные ящики. Затем, когда сеянцы подрастут, пересаживают в большие жестяные банки. Опытными в этом деле овощеводами замечено, что в меньших емкостях помидоры на окне развиваются хуже. Все время, пока рассада развивается, ее надо подкармливать овощной смесью из расчета одна ложка сухих гранул на 10 литров воды. Дважды под каждый куст неплохо бы равномерно рассыпать по столовой ложке древесной золы, после чего обильно полить. Азотные удобрения под растения отдельно вносить нет надобности, так как они вызывают чрезмерный рост, а это задерживает цветение и плодоношение.

Поливать растущие растения следует теплой водой (ее температура на 5—10 градусов выше комнатной) и так, чтобы из отверстий банки появилась вода. Чтобы не портить подоконник, банки можно установить на подставки, склоненные из дощечек, а под них подставить поддоны, куда может стекать излишняя вода. Уже в июне, не имея огорода, вы сможете с каждого куста снять на 15 до 25 спелых плодов.

Еще одна подсказка. Пасынки у томатов можно не обрывать сразу, а дать возможность отрасти им до 15—20 сантиметров, а затем аккуратно обрезать и высадить в отдельные банки для окоренения. Таким образом, можно продолжить срок съема томатов до октября.

„РУССКАЯ ТРАПЕЗА“ ПРЕДЛАГАЕТ ХЛЕБОПЕКАРНИ

различной комплектации по минимальным ценам.

Доставка в другие города, пускомонтажные работы, сервисное обслуживание.

ПРИГЛАШАЕМ ДИЛЕРОВ.

С.-Петербург. Тел.: (812) 213-8938, 213-8948. Факс: 213-7226.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В обществе инвалидов имеются путевки в санатории-профилактории для инвалидов Великой Отечественной войны — бесплатно. По общему заболеванию инвалидам, блокадникам, узникам, репрессированным — за 10 процентов стоимости.

Общество инвалидов принимает заявления на земельные участки в д. Большие Поля.

Правление общества инвалидов.

ДЛЯ СЛАДКОЕЖЕК

ПИРОГ «ВОЗДУШНЫЙ»

1 банка сгущенного молока, 1 стакан крахмала, 1/2 чайной ложки соды, 0,5 стакана варенья. Все компоненты смешать. Уложить в форму. Выпекать в духовке. Сверху полить вареньем.

Меняется двухкомнатная квартира новой планировки на две однокомнатные по договоренности или однокомнатную и комнату. Куплю комнату. Телефон 2-41-51.

Меняю четырехкомнатную квартиру, 3 этаж, новой планировки на двухкомнатную квартиру с доплатой, без посредников. Телефон 2-21-15.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула-730. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Ключевой момент. 9.35 — «Мой прапрадед — Пушкин». д. ф. 10.35, 20.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестянский вопрос. 12.05, 14.20, 15.15 — Деловая Россия. 14.45 — Тайна старой графини. 16.05 — Там-там-вости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.05 — Новая линия. 17.45 — В этот день... 17.50 — «Влюбленная малютка». х. ф. 19.50 — Никто не забыт. 20.25 — Подробности. 21.30 — Пять минут о хорошей жизни. 21.35 — Я — лидер. 22.05 — «К-2» представляет: Абзац. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомаг. 23.45 — «Борис Годунов». Фильм-опера. Часть 2-я. 1.05 — Вход по пригласительным.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Доброе утро. 13.00 — Информ-ТВ. 13.10 — «Векую прискорбно». т. ф. 13.20 — «И божество, и вдохновенье...», музыкальное произведение Г. Вишневской. 13.35 — Информ-ТВ. 14.00 — Скорая помощь. 14.30, 15.40 — Памяти А. С. Пушкина. 16.00 — «Пушкин в Петербурге». т. ф. 16.30 — Мультфильм. 17.00 — «Пушкин и Мицкевич». т. ф. 17.25 — Волшебная линия. 17.40 — Семь пятниц на неделе. 17.55 — Мультфильм. 18.05 — Сказка за сказкой. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Путешествие по Востоку. 18.55, 20.25 — Музыкальный момент. 19.00 — Храм. 19.50 — Спорт, спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.30 — «Иван А.». х. ф. 22.00 — И блестит.. 22.10 — Телемагазин. 22.20 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 23.00 — «Обжигающая страсть». х. ф. 0.40 — Ночь «Питер-шоу».

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; общественно-политический отдел — 2-16-70; отдел — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 5096, Заказ 272. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА